

Vyjádření k diplomové práci z preventivního lékařství

Název práce: Nemoci způsobené inhalací azbestového prachu
(Diseases Caused by Inhalation of Asbestos Dust)

Zpracovatelka: Kristýna Palkovská, studentka 6. ročníku magisterského studia lékařství

Školitel: Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., Klinika pracovního a cestovního lékařství
3.LF UK

Charakteristika práce:

Předkládaná diplomová práce je souborným sdělením. Má rozsah 35, v seznamu použité literatury je uvedeno celkem 6 citací (z toho 4 jsou odkazy na internetové stránky). Součástí práce jsou 4 obrázky a 1 tabulka.

Práce charakterizuje jednotlivé typy azbestu, zmiňuje mechanismus jeho biologických účinků na organismus, resp. zabývá se nemocněními, která vznikají v důsledku inhalace prachu obsahujícího azbestová vlákna. Práce přináší přehlednou formou řadu důležitých informací o nemocech způsobených azbestem. Situaci poněkud zjednodušuje skutečnost, že nemoci související s působením azbestu nejsou kausálně léčitelné, takže není třeba této problematice věnovat žádný prostor.

Předkládaná práce nemá věcné chyby a je logicky správně rozčleněna do jednotlivých kapitol. Je samozřejmě možné polemizovat o tom, zda by některé informace (kupř. o různých typech azbestu a teoriích jejich biologického působení na zdraví člověka) neměly být podrobnější a úplnější.

Z formálního hlediska nemá předkládaná práce žádné významné nedostatky. Lze jen upozornit, že použitá literatura není citována úplně standardním způsobem a že ani obrázky nemají standardní označení. V práci se občas objevují drobné pravopisné nebo písařské chyby.

Je otázkou, zda by nebylo vhodné, kdyby v práci bylo věnováno více prostoru vlastním názorům studentky o významu azbestu, onemocnění, které způsobuje, a o prevenci jejich vzniku.

Souhrnně lze konstatovat, že jde o souborné sdělení, které je zpracováno na téma, které stále zůstává velmi aktuální, a to i u nás (ale zvláště v některých rozvojových zemích, kde se azbest stále ještě těží a zpracovává). Některé údaje, které jsou v této práci obsaženy, by mohly být použity k výuce nebo sloužit jako podklad k vytvoření sdělení vhodného k uveřejnění v odborném lékařském časopise.

Konstatuji, že studentka 6. ročníku magisterského studia lékařství Kristýna Palkovská prokázala, že se dobře seznámila s problematikou působení azbestu na lidské zdraví a dokázala o této věci shromáždit řadu důležitých informací. Její spolupráce se mnou jako se školitelem byla kvalitní.

Souhrnné zhodnocení:

Předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci studenta magisterského studia lékařství a umožňuje studentce Kristýně Palkovské konat státní rigorosní zkoušku z preventivního lékařství. Bude-li diplomová práce při této zkoušce správně prezentována a obhájena, doporučuji klasifikovat ji jako výbornou.

V Praze dne 18.3.2008

Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc.

